



地铁8号线五四广场站主体结构施工提前三个月完成 挖出的土石方能堆满30个足球场



地铁8号线五四广场站主体结构施工完工。

本报6月14日讯 作为青岛地铁8号线最后一个暗挖车站，五四广场站由于区位复杂，是8号线施工中的“卡脖子”节点。14日，记者从地铁集团获悉，随着最后一车混凝土浇筑完成，最后一段中板结构顺利施工完成，标志着该车站主体结构完成，比计划节点提前3个多月。

8号线五四广场站位于市南区山东路与香港中路交叉口南侧，沿山东路南北向设置，车站全长473米，车站及区间均为地下两层暗挖结构，主体

开挖宽度27米，高19米，采用拱盖法施工。

从区位上看，该车站地处繁华市区，周边环境复杂；车站端头距黄海仅36米，车站拱顶下穿富水砂层区，与海水有一定的水力联系。此外，车站的换乘段端头临近运营中的地铁2号线和3号线，对施工的安全要求极高。青岛地铁集团第三建设分公司在施工中严格按照“暗挖三要素”和“暗挖八字方针”施工和确保暗挖开挖支护安全的原则，制定有效保护措施、加强监

测、加密监测，确保了施工的安全。

为保证主体结构施工按期完成，施工项目团队认真落实班组建设相关要求，通过“两进”人员加强班组管控，严抓安全质量管理。历时4年多施工，8号线五四广场站安全优质地完成了车站及折返线主体施工任务，共开挖土石方约21万立方米，浇筑混凝土近8万立方米。如果把挖出的土方以一米的厚度铺在标准足球场上，可以铺满30个足球场。
(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

青岛老旧小区改造两项机制 入选全国可复制政策机制清单

本报6月14日讯 近期，住房和城乡建设部印发《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单（第七批）》，青岛市老旧小区改造两项政策机制获住房和城乡建设部肯定并向全国推广。此次全国共有9个城市29项清单入选，青岛市是山东省唯一入选城市。

《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单（第七批）》是住房和城乡建设部围绕城镇老旧小区改造“三个革命”，从着力补齐设施和服务短板、强化项目管理及确保质量效果、多渠道筹措改造资金、党建引领共建共治共享四个方面，形成可复制的城镇老旧小区改造政策机制清单，供各地学习借鉴。

我市建立老旧小区改造项目联合审查机制，由辖区老旧小区改造工作牵头单位组织发展改革、财政、自然资源和

规划、城市管理等部门，结合小区状况和居民需求，对改造内容、规划设计，投资概算、资金来源及物业管理情况进行审查，在《联合审查表》上一次性确认盖章后即可完成审批，压缩审批时间约15天。莱西市将35个老旧小区的供气设施改造、26个老旧小区的供热设施改造打包立项，审批时限由35天减少为2天。

在多渠道筹措资金、强化资金保障方面，青岛市按照“谁受益、谁出资”原则，引导小区居民出资的举措入选。2022年全市居民出资5000余万元，参与小区公共区域改造及户内家具家电购置、装修等。例如，胶州市实施改造小区居民更换空调1300余台，安装电热水器9000余台。西海岸新区将居民出资与改造标准挂钩，围绕参与率、支持率、出资率、物业覆盖率等指标竞争选定优

先改造小区，引导居民出资410万元。平度市引导居民按照建筑面积每平方米10元标准出资参与外墙保温改造。

据悉，2022年9月，《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单（第五批）》中，青岛市多环节优化老旧小区改造项目审批和提前启动改造项目前期工作两项举措入选。至此，我市共计两次、四项举措入选全国城镇老旧小区改造可复制政策机制清单。

2022—2024三年攻坚期间，青岛市计划改造老旧小区共1108个、惠及居民约30万户，预计完成投资140亿元。另据了解，2023年计划改造老旧小区473个，惠及居民13.77万户，截至目前已全部开工，计划今年实施改造的13个老旧街区改造示范项目，目前也已全部开工。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

提前一个半月 S213龙青线 大中修工程完工通车

本报6月14日讯 记者14日从市交通运输局获悉，S213龙青线（G308至莱西即墨界段）大中修工程验收合格、开放交通，比预定时间提前一个半月，道路的使用性能和通行能力大幅提高，行车条件有效改善，为我市营商环境优化、经济社会发展提供更有力的交通支撑。

S213龙青线大中修工程起于原S213与G308交会处，止于莱西即墨界段，全长约27.4公里，公路等级为一级公路，双向两车道，设计时速为80公里。在一季度青岛市普通国道大中修10个项目检查考核评比中，G204烟沪线莱西莱阳界至X022段与该项目分别获第一、第二名。项目部制定各项应急预案，从源头上确保工程质量安全，不断提高安全生产管理水平，项目从开工建设到完工通车，保持了安全稳定的生产形势。与此同时，督促施工单位加大洒水抑尘，车辆渣土覆盖运输等措施落实到位。

S213龙青线大中修项目提前一个半月完工通车，道路面貌焕然一新，道路通行环境和通行质量的改善，将有力促进沿线经济社会高质量发展，方便群众安全便捷高效出行。
(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

天暖城“热”！ 岛城旅游旺起来



红瓦掩绿树，碧海接蓝天，六月的青岛如诗如画。连日来，岛城天气晴好，随着气温持续回升，前海一线，游客如织，青岛的夏日海滨热闹起来。观海新闻/青报全媒体 记者 梁超 摄影报道

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让 遵规守纪 尊老爱幼